



# 上海市民游曹路农业园万人行

联系电话:4008-210-718 邮件地址:cldtgs@sina.com  
联系人:黄小姐 地址:曹路农业园区(锦绣东路路口,近东川公路)

# 浓浓的“文化” 满满的“爱心”

浦东泥城镇通过“文化客厅”建设构筑居民精神“新家园”



文/摄 记者 王平 一个阳光灿烂的周末早晨,记者来到位于浦东临港重镇泥城的云帆苑小区,这里正在进行的爱心义卖活动吸引了众多路人驻足,活动现场井然有序,志愿者将每次物品交易都做了详细记录,同时在活动现场设立的募捐箱中承载的也都是满满的爱心。

活动当天云帆苑的慧心民俗厅举行了揭牌仪式,社区居民和志愿者们用一个个真实的爱心故事串起了一场精彩的“道德讲堂”,其中“捡个老妈养起来”、“用心撑起一个家”等都用老百姓的话讲述发生在他们自己身边的事,居民们听起来格外亲切。当天下午在泥城的“雷锋广场”还举行了主题为“展示市民文化风采 共享社区文化成果”的文艺演出活动。

据记者了解,此次云帆苑的活动是泥城镇多年来坚持“文化客厅”建设的一个缩影,作为泥城精神文明品牌建设的创新举措,“文化客厅”建设旨在通过定期组织村居民开展各类倡导文明、引领风尚、提升道德的活动,让传统的乡土文化与时代精神相结合,通过丰富健康的文化内容让党员群众随时“充电吸氧”,保持积极健康的生活状态,通过社区公共活动场所的整合,用百姓喜闻

和文明素质。其“一堂多室”的结构设置为探索社区服务新方式、创新社会管理和提升居民自治水平、丰富和完善党建活动形式和内容等方面做出了有益的尝试。

“文化客厅”的建设同时也是一个提升群众文化素养,挖掘本地民间艺术资源,并使之与时代特色相融合,形成富有时代气息和区域特色文化品牌的很好途径。客厅的“剪纸文化”,是对于民间艺术资源的很好挖掘和创新,组建剪纸队,定期开展剪纸活动,利用道德讲堂和各类节日向群众赠送手工剪纸品,以最少的资金投入“换取”最大的社会效益,成为党群联系的新平台,为泥城文化遗产的传承创造条件。

“文化客厅”简单、淳朴、传统、贴近百姓的风格,已成为泥城镇文化下乡、为民服务的主要平台,同时更是各部门开展下沉服务群众的阵地,比如计生宣传、司法调解、健康科教等服务都下社区进“文化客厅”,使“文化客厅”真正成为贴近群众的民心工程。目前,泥城镇云松苑、彭庙村的“文化客厅”正在筹备,云帆苑“文化客厅”已正式启动,其主要特色是慧心民俗厅和土布文化展示,同时还负责收集和整理在社区中发生的感人故事用老百姓听得懂的方式宣讲和传播,践行社会主义核心价值观。

泥城镇相关负责人向记者表示,预计5年内将文化客厅工程遍布全镇各村居,将“文化客厅”建设成为贯彻落实党的十八大精神的实践行动,成为丰富村居民的业余文化生活,激发参与社区管理服务热情,发挥社区自治功能,建设新型的文化社区的具体行动。



## 穿“雨衣”的大草鸭

记者日前采访途经本市“最美乡村”周浦镇旗杆村,一只硕大的用稻草堆筑而成的“草鸭”立刻吸引了眼球,虽然其“灵感”可能来自于荷兰艺术家霍夫曼创作的“大黄鸭”,但在此矗立与美丽的新农村相得益彰,散发着浓郁的乡土艺术气息。由于近来多雨,工作人员还特地给草鸭穿上了“雨衣”,更别具风味。

文/摄 记者 王平